
М Е Ђ У  Г Р А Д О В И М А

www.hercegnovi.me

ОКТОБАРСКИ БИЛТЕН 
ОПШТИНЕ ХЕРЦЕГ НОВИ 2023.



2  ХЕРЦЕГ МЕЂУ ГРАДОВИМА  Октобарски билтен Општине Херцег Нови 2023.

ХЕРЦЕГ МЕЂУ ГРАДОВИМА

РИТАМ НОВОГ ХЕРЦЕГ НОВОГ

НОВИ РИТАМ ГРАДА - СОПСТВЕНИМ СНАГАМА

РИТАМ БОРБЕ ЗА ОПСТАНАК

РИТАМ РЕЗУЛТАТА

РИТАМ НОВИТЕТА

РИТАМ ДЕСТИНАЦИЈЕ

РИТАМ ПОДРШКЕ

РИТАМ КУЛТУРЕ И ФЕСТИВАЛА 

РИТАМ ОБРАЗОВАЊА

РИТАМ ЗАЈЕДНИШТВА

РИТАМ САРАДЊЕ И ПРИЈАТЕЉСТВА

САДРЖАЈ

3
4
7

15
16
20
26
27
31
34
36
39

За издавача:
Стеван Катић, предсједник Општине

Уредили:
Жељка Чепић
Срђан Павићевић

Графичка припрема и штампа:
Новица Зечевић, „Биро Конто“ Игало

Фотографије:
Служба за информисање ОХН
Вук Илић
Милош Самарџић
Звездана Кујовић
Немања Ристић
Радио-телевизија Херцег Нови
ЈУК Херцег фест
Туристичка организација Херцег Нови
Агенција за изградњу и развој Херцег Новог
Агенција за развој и заштиту Орјена
Предузеће „Чистоћа Херцег Нови“
Предузеће „Водовод и канализација Херцег Нови“
Предузеће „Комунално стамбено Херцег Нови“
Медиа биро

Тираж:
500



ХЕРЦЕГ МЕЂУ ГРАДОВИМА  Октобарски билтен Општине Херцег Нови 2023.   3  

Бити херцег међу градовима, подједнако 
је одговорна и узвишена титула, а Херцег 
Нови је њом окићен деценијама уназад. 

Пред управу и грађане то ставља велики зада-
так – учинити град заиста таквим да буде при-
мјер другима у окружењу и шире, бити бољи и 
савременији у сваком погледу. 

Великим и значајним пројектима, на које смо 
чекали деценијама, одредили смо сасвим нови 
ритам града. Биће то ритам вишемилионских 
инвестиција које доносе нове садржаје преко 
потребне за динамичан развој града, онакав ка-
кав Херцег Нови заслужује као град богате тра-
диције, културе, историје и као дестинација која 
постаје све омиљенија туристима из цијелог 
свијета. Враћамо Херцег Нови на мјесто које 
заслужује и на позицију коју је некада имао.

Пројектујемо обилазницу око Херцег Новог, 
планираном динамиком одвија се изградња 
аутобуске станице, водоводне инфраструктуре 
на Луштици, уређење шеталишта у Игалу, а у 
најскорије вријеме оно ће бити комплетно сре-
ђено, до Мељина. Пројекти о којима смо дуго 
говорили, почињу да се остварују. То је наш 
највећи успјех, представља предан рад свих и 
оправдава одговорност пред грађанима. 

Уз то, побољшавамо локалну путну инфраструк-
туру, боље повезујемо градско језгро са залеђем, 
јавном расвјетом покривамо сваки педаљ Хер-
цег Новог, стварамо нове садржаје, подржавамо 
дјецу, родитеље, спортисте, умјетнике и на тај 
начин унапријеђујемо квалитет живота локал-
не заједнице. Успјели смо јер смо одговорним 
радом створили услове да ове године имамо на 
располагању највећи буџет до сада, зато улаже-
мо и можемо да планирамо даље. 

Контунуирани развој и напредак града није мо-
гућ без рада двије пресудно важне здравствене 
установе – Болнице Мељине и Института Игало, 
зато смо их снажно подржали како би сви зајед-
но изборили најбоље рјешење. 

Херцег међу градовима вратио се на европску 
и свјетску сцену, као најбољи приморски град 
на свијету, модеран, пријатељски и мултикон-
фесионалан, са јасним циљем да у истом ритму 
настави и тако обезбиједи просперитет својим 
грађанима, толеранцију, уважавање, мир и ста-
билност.

Предсједник Општине Херцег Нови

Стеван Катић

ХЕРЦЕГ МЕЂУ ГРАДОВИМА
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Херцег Нови је дочекао тренутак у којем 
почиње реализација дугоочекиваних ра-
звојних пројеката. На иницијативу локал-

не самоуправе, уз правовремено припремљене 
пројекте и добру сарадњу са тада Управом јав-
них радова, сада Управом за капиталне пројек-
те, опредијељено је више десетина милиона еура 
из капиталног буџета државе. Наредних десетак 
година значиће динамичан развој Херцег Новог.

Завршен је тендер за израду идејног рјешења и 
главног пројекта локалне обилазнице од гра-
ничног прелаза, односно Суторине до Зеленике, 
вриједан око 350 000 еура. Ријеч је о пресудно 
важној инвестицији којом би се ријешила саобра-
ћајна гужва магистралним путем која је посебно 
изражена током љетње туристичке сезоне када је 
повећан број гостију, излетника и оних који су у 
транзиту. Градња обилазнице коштаће око 25 ми-
лиона еура и биће реализована кроз више фаза. 
Траса саобраћајнице је Суторина – Сушћепан – 
Зирине – Поди – Зеленика. 

У некада запуштен и инфраструктурно забора-
вљен дио Игала биће уложено око 7 милиона 
еура са ПДВ-ом, јер ће тај дио сада красити нови 
комплекс аутобуске станице и приступна сао-
браћајница. Камен темељац за градњу модерне 
аутобуске станице постављен је 3. јуна и од тада 
је урађено доста посла. Поштујући динамику 
планираних радова, извођач „Entext inžinjering“ 
Подгорица, завршио је ископе, обављена је ана-

лиза геолошке стабилности терена и почело из-
ливање темељне плоче. Исти извођач градиће и 
приступну саобраћајницу која ће бити изграђена 
у року од шест мјесеци, чиме ће овај дио бити 
функционално комплетиран.

У јуну је озваничен почетак једног од највећих 
развојних пројеката у Херцег Новом последњих 
деценија, а то је изградња водоводне инфраструк-
туре на новском дијелу Луштице. Тренутно се 
раде ископи за прва два резервоара као и ископи 

РИТАМ НОВОГ ХЕРЦЕГ НОВОГ
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за цјевовод који се у једном дијелу већ поставља. 
Пројекат вриједан више од 9 милиона омогућиће 
уредно водоснабдијевање Роса већ од љета 2024. 
године, а касније и осталих мјеста на овом полу-
острву. Пројекат доноси бенефите мјештанима и 
чини да Луштица сада буде примамљива будућим 
закупцима и инвеститорима. Претходне четири 
године Општина је завршавала комплетну папи-
рологију и пројектну документацију. Извођач ра-
дова је подгоричка фирма „Eurozox“, а предвиђе-
но је нешто више од 2 године за окончање посла.

Уз овај, паралелно се одвија још један значајан 
пројекат на Луштици – изградња путног правца 
Монте Росе, која је од пресудне важности за мје-
штане и будући хотелско туристички комплекс. 
Извођач радова је Briv construction, а пројекат је 

вриједан око 11,5 милиона еура са ПДВ-ом. Отпо-
чели су припремни радови, а у току је ријешава-
ње имовинско правних односа пред Катастром, уз 
учешће и подршку Општине Херцег Нови.

Пет деценија ишчекивана реконструкција шета-
лишта у Игалу, вриједна скоро 3,5 милиона еура, 
ушла је у другу фазу реализације. На првој ди-
оници од Титове виле до хотела Palmon bay за-
мијењена је комплетна водоводна, хидрантна, ка-
нализациона и атмосферска мрежа, а уз широку 
и квалитетно урађену шетачку зону, која је отво-
рена пред овогодишњу љетњу сезону, постављена 
је нова јавна расвјета и посађени тамариси, биљ-
ка која је била симбол Игала. Након друге фазе, 
комплетно ће бити уређен дио Обале Николе Ко-
вачевића, дуж цијелог Игала. 
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У циљу заштите Старог града, ускоро ће почети 
санација клизишта у ширем захвату тврђаве Кан-
ли кула, веома значајан пројекат којем су прет-
ходила бројна истраживања. Издвојена средства 
су близу милион еура, а извођач „Интермост“ из 
Подгорице имаће рок од 180 дана да заврши по-
сао. Пројектом је обухваћена санација клизишта 
које се протеже од магистралног пута до цркве 
Св. Архангела Михаила и трга Белависта. Након 
што клизиште буде ријешено, биће могуће запо-
чети пројекат санације тврђаве Канли кула.

Туристичка сезона 2025. године значиће нову 
атрактивну понуду која ће учинити Херцег Нови 
још занимљивијом дестинацијом.  Панорамску 
гондолу Игало – Илиница градиће компанија 
„Нови Волвокс“ која је изабрана за најповољни-
јег понуђача. Уговор вриједан 9,9 милиона еура 
потписан је са Управом за капиталне пројекте у 
августу 2023. године, а пројекат подразумијева 
принцип „пројектуј и изгради”. За израду Главног 

пројекта потребна су три мјесеца, а рок за изво-
ђење радова је 12 мјесеци од дана увођења изво-
ђача у посао. Биће уграђена опрема реномиране 
фирме Leinter AG/SPA док ће гондола превозити 
150 људи по сату.

У завршној фази је израда идејног рјешења за ре-
конструкцију школе у Србини на коју се чека од 
земљотреса 1979. године, што је резултат сарадње 
Општине Херцег Нови са надлежним Владиним 
институцијама. Планирано је да радови на објек-
ту почну наредне године.

У сарадњи са ЈП Морско добро, Општина  Херцег 
Нови је преко Агенције за изградњу и развој града 
урадила пројекат уређења шеталишта од хотела 
„Плажа“ до Мељина. У току је завршна тендерска 
процедура за избор најповољнијег понуђача који 
ће извести радове у вриједности око 1,5 милиона 
еура. Овим пројектом биће у потпуности попло-
чано и уређено шеталиште од Игала до Мељина.

На потезу од Јадранске магистрале до Дома пен-
зионера у Зеленици замијењено је 300 метара во-
доводних цијеви, умјесто старих, азбестних које 
су производиле огромне губитке на водоводној 
мрежи, али и постављен канализациони крак који 
је спојен на главни колектор и улица асфалтира-
на. Ради се о пројекту вриједном 131.000 еура 
који је Општина Херцег Нови кандидовала за ка-
питални буџет државе. Ускоро ће бити изграђен и 
последњи недостајући крак преко Џоровог моста.

У току је набавка неопходне опреме за Построје-
ње за прераду отпадних вода у Мељинама. Про-
јекат је вриједан 670.000 еура, средства су обез-
бијеђена из државног капиталног буџета за 2023. 
годину, а уговор је потписан са тиватском компа-
нијом „Intereg Smart Solution”. Ово је прва фаза у 
набавци опреме како би се у потпуности заврши-
ло постројење које је пуштено у рад 2016. године.

РИТАМ НОВОГ ХЕРЦЕГ НОВОГ



ХЕРЦЕГ МЕЂУ ГРАДОВИМА  Октобарски билтен Општине Херцег Нови 2023.   7  

НОВИ РИТАМ ГРАДА - СОПСТВЕНИМ СНАГАМА 

Усвајањем једног од највећих Буџета у по-
следњих десетак година и планираним 
ребалансом, Општина Херцег Нови је на-

јавила период великог развоја и спремности да, 
између осталог, побољша инфраструктуру. Од 
укупно око 24 милиона еура, за капитални буџет 
је издвојено је 7 милиона еура. На основу тога, 
преко Службе за јавне набавке за годину је оства-
рено преко 13.4 милиона еура са ПДВ-ом.

Уже језгро града добиће сасвим ново рухо. Ријеч 
је о реконструкцији Његошеве улице (од зграде 
Општине до бившег хотела Рудник) за коју је рас-
писан тендер вриједности 1,1 милион еура, без 
ПДВ-а. Главни пројекат ради Агенција за изград-
њу и развој града, а предвиђена је реконструкција 
саобраћајнице, поплочавање каменом шетачког 
дијела, реконструкција водоводне, фекалне и ат-
мосферске мреже, замјена аутобуског стајалишта. 

Од прошлог октобра, уложено је око 1,7 милиона 
еура у санацију локалне путне инфраструктуре, 
асфалтирано је и бетонирано преко 41 000 мета-
ра квадратних путева у свим мјесним заједница-
ма и још 11 000 квадрата локалне путне мреже 
на Врбању. Проширен је и асфалтиран пут Коси-
ћи-Мокрине, изграђена саобраћајница у Дрено-
вику, асфалтиране улице у Шћепошевићима, на 

Подима, ка Ублима, у Игалу, Мојдежу, Мељина-
ма, Зеленици, Сасовићима, Ђеновићима, Баоши-
ћима, Бијелој, Каменарима, на потезу од Репаја 
до Бијелских Крушевица, Тићима, Забрђу, Боге-
тићима, скретању за Весло, Беговићима, Доњим 
Клинцима... До краја године уговорени су посло-
ви санације преко 26 хиљада квадрата, међу који-
ма су двије веома значајне дионице - улица Сава 
Илића, у Игалу од хотела Plamon bay до Галеба, 
и улица Браће Гракалића на Савини, од средње 
школе до кружног тока у Мељинама. Планом је 
предвиђена и санација улица Бокешких морна-
ра, Требињска, Народног фронта, Палих бораца, 
Норвешко насеље.
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ПРИЈЕ ПОСЛИЈЕ

Уложено је 1,7 милиона еура за санацију локалне путне мреже 

Улица 29. децембра

Крак Његошеве

Улица Јована Вавића Бутурова Дреновик Пут Мокрине - Косићи Улица Попа Сава Накићеновића

Миочевићи
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Пут ка Косићима

Пут ка Поробићима Пут у Мојдежу Обалички пут

Пут Мокрине - Косићи



10  ХЕРЦЕГ МЕЂУ ГРАДОВИМА  Октобарски билтен Општине Херцег Нови 2023.

ПРИЈЕ

ПРИЈЕ

ПОСЛИЈЕ

ПОСЛИЈЕ

Санирано преко 40,000 квадрата локалних путева

Улица Осјечка

Прва пођанска улица

Устаничка улица

Пут у Ђеновићу Пут у Ђеновићу

Устаничка улица
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Сасовићки пут

Пут у Шћепошевићима Пут Велика вода Пут Велика вода Улица Жупа Драчевица

Пут на Ублима Пођанска улица Пут Велика вода
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НОВИ РИТАМ ГРАДА - СОПСТВЕНИМ СНАГАМА 

Преко 250 000 еура инвестирано је у санацију и 
изградњу тротоара: у дијелу улици V црногорске 
бригаде (код петље), затим од  ХДЛ-а према Игалу, 
уз магистралу од куће Ростовића до ауто-праоне 
Никчевић, од западне капије Болнице Мељине до 
Лазуре, код ОШ „Илија Кишић”, а слиједи и санација  
тротоара, такође у улици Пете црногорске бригаде 
у Игалу, до цвјећаре „Бонсаи” у Норвешкој улици.

Тротоар на Новосадском

Тротоар у Игалу Тротоар у Игалу Тротоар на Топлој

Тротоар на Новосадском
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ПРИЈЕ ПОСЛИЈЕ

ПРИЈЕ ПОСЛИЈЕ

Тротоар у Мељинама

Тротоар у Зеленици Тротоар у Зеленици Тротоар у Зеленици 

Тротоар у Мељинама Тротоар у Игалу
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У изградњу канализационе инфраструктуре ло-
кална самоуправа ће до краја године уложити 
око милион еура, а више насеља добиће кана-

лизационе колекторе који ће потом бити спојени на 
главни, што ће допринијети ријешавању црних еко-
лошких тачака и омогућити нормално функциони-
сање мреже за одвођење отпадних вода.

Почетком јула завшена је изградња канализационог 
колектора за насеље „Водице – крак 4” у Баошићима. 
Почиње градња канализационог колектора Игало – 
Баре у вриједности од око 270 хиљада еура.

У наредном периоду, по већ потписаним уговорима 
биће изграђен канализациони колектори за насеље 
Сушћепан и Земунску улицу, укупне вриједности 
преко 180 хиљада еура, а у току је избор извођача за 
изградњу канализационог колектора за насеље „Во-
дице - крак 2, 3, 5, 6“, вриједности 90 хиљада еура, 
као и за изградњу фекалног канализационог колекто-
ра на Подима за насеље Бока, у вриједности од скоро 
143 000 еура. 

Уговор вриједан 57 838 еура потписан је са компани-
јом „Civil Engineer” која ће урадити Идејно рјешење 
и Главни пројекат за изградњу шеталишта, канализа-
ционе и друге пратеће инфраструктуре, на потезу од 
Игала до Њивица. 

Изграђена је пасарела у Зеленици, инвестиција је ври-
једна око 196 хиљада еура, пројекат је радила Аген-
ција за изградњу и развој града. Након изградње па-
сареле у Бијелој, ово је други пројект који је локална 
управа иницирала са циљем да унаприједи безбјед-
ност пјешака и растерети саобраћај на магистрали.

Створени су и услови да се испуни дугогодишњи за-
хтјев и потреба на коју су указивали грађани, а то је 

изградња капеле код цркве Светог Преображења у 
Игалу, за коју су почели припремни радови, у сарад-
њи са Епархијом Захумско херцеговачком и примор-
ском. 

Почетак школске 2023/24 године значио је безбјед-
нији прилаз школи на Топлој јер је, у једној од нај-
фреквентнијих петљи у граду, пуштен у рад мали 
саобраћајни комплекс којим је повезано неколико 
сегмената – школа, Дом здравља, полиција, прела-
зак надвожњаком и прилаз семафору. Изграђено је 
аутобуско стајалиште и 140 метара тротоара, поста-
вљена заштитна ограда и јавна чесма. Инвестиција је 
вриједна 151 000 еура, а најава локалне самоуправе 
је да ће град добити још два стајалишта. Како би про-
стор око ОШ „Дашо Павичић“ учинили безбједнијим, 
постављена је нова расвјета па је освијетљен дио код 
дворишта и вртића, урађена је заштитна ограда иза 
школе и постављени стубићи уз пјешачку зону.

Поплочавање степеништа Елизе Ломбардић је у за-
вршној фази, а Општина Херцег Нови је уложила око 
97 хиљада еура. У оквиру пројекта Општине Херцег 
Нови - Санација степеништа у широј зони старог гра-
да, биће саниран потпорни зид на степеништу испод 
бившег хотела „Рудник“ за шта је издвојено 32 000 
еура, а потом ће се приступити изради пројекта за 
санацију и освјетљење кључног градског степеништа 
које је из безбједносних разлога затворено у фебруа-
ру 2022. године. Степениште Луке Матковића добиће 
нови изглед јер ће наредног мјесеца почети радови на 
уређењу за које је локална самоуправа издвојила око 
70 хиљада са ПДВ-ом.

Мјесне заједнице су важан ослонац у укупном раду и 
развоју града па су сарадњом и подршком мјештана 
и ове године завршени бројни пројекти који су важни 
за одређено подручје. Овакав вид сарадње показао се 

као најбоља пракса јер се 
дјелује брже и ефикасније 
ријешавајући конкретан 
проблем на који мјештани 
указују – санирање дијела 
пута, изградња потпорних 
зидова, чишћење канала, 
санације игралишта, пар-
кова, Домова културе као 
и организација културних, 
спортских и забавних ма-
нифестација.

НОВИ РИТАМ ГРАДА - СОПСТВЕНИМ СНАГАМА 
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РИТАМ БОРБЕ ЗА ОПСТАНАК

Људска, одговорна и борба у оквирима зако-
на, уз подршку запосленима, означила је 
и претходних 12 мјесеци како би опстала 

два гиганта здравствене заштите у Херцег Новом 
– болнице Мељине и Института „Др Симо Мило-
шевић“.

Представници извршне и законодавне власти Хер-
цег Новог били су са запосленима у више наврата 
и на блокадама граничних прелаза како би заједно 
послали јасну поруку надлежним институцијама 
да нема компромиса по питању опстанка Болнице 
и Института јер су животи грађана и гостију на 
првом мјесту, као и егзистенција запослених дви-
је установе. Закључцима донијетим на сједницама 
локалног парламента тражили смо од Владе и на-
длежних министарстава али и судских органа да 
се у што краћем року нађу конкретна и дугорочна 
рјешења.

Болница Мељине ушла је у систем јавног здрав-
ства 1. марта 2023. године као подјединица Опште 
болнице Котор, чиме је њен опстанак само дије-
лом ријешен. Преузимање болнице значило је да 
нема мјеста за све запослене па је локална само-
управа иницирала састанак и упутила ургенцију 
премијеру и министрима. И даље трају стални 
преговори и борба да се из комплексне ситуације 
изађе као побједник. 

Општина Херцег Нови подржала је раднике Ин-
ститута „Др Симо Милошевић“ у борби за по-
штовање њихових права, али и опстанак ове 
реномиране установе. Сталним преговорима, 
упућивањем закључака са сједнице локалног пар-
ламента Влади, Фонду здравства и министарстви-
ма здравља и финансија, дошло се до одређених 
рјешења. Представници локалне власти били су 

подршка и током блокада, састанака, преговора, 
прикупљања потписа петиције „Институт је свима 
вриједан“ коју је потписало око 20 000 грађана 
Црне Горе. Упорним залагањем обезбијеђена је 
помоћ од 600 000 еура ЕПЦГ, једнократна помоћ 
Општине члановима синдиката, дјелимично ри-
јешен дуг према Југобанци, а након последњег у 
низу састанака, постоји обећање да ће држава от-
купити акције мањинских акционара што би дало 
наду да је дугорочније рјешење на помолу.

Стари проблем који оспорава основна радничка 
права и успорава развој града је питање некада-
шње ХТП Бока. Скупштина општине Херцег Нови, 
једногласно усвојеним закључком на XII редовној 
сједници, инсистирала је да Влада Црне Горе и за-
штитник имовинско правних интереса у најкра-
ћем року раскину уговор који је закључен са „Век-
тра Монтенегро“ АД о продаји већинског пакета 
акција ХТП Бока.
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Херцег Нови је заслужио престижну титулу 
Европског града спорта за 2024. годину! 
Свечана церемонија биће одржана 7. де-

цембра у Бриселу када ће челницима Општине 
бити уручено признање које нашем граду доно-
си државни, регионални и међународни значај, 
сврстава га међу 3000 градова титулара, отвара 
могућност прилива значајних финансијских сред-
става за побољшање спортске инфраструктуре и 
сарадње са европским клубовима и институција-
ма. Да Херцег Нови заслужује ово звање, увјерили 
су се почетком октобра представници Комисије 
ACES Europe боравећи у граду олимпијаца који је 
на последњој Олимпијади имао чак 20 спортиста и 
спортских радника. Новским олимпијцима у част, 
али и у знак сјећања на успјешне спортисте рани-
јих генерација, Општина Херцег Нови је иницира-
ла снимање филма „На златним скалама“ чија је 
премијера одржана 23. октобра ове године.

Невјероватну медијску пажњу у држави, региону 
и Европи, Херцег Новом је донијела титула доди-
јељена овог љета када је међу 117 градова изабран 
за једног од најбољих приморских градова на сви-
јету. Рангирање је обављено према квалитету кул-
турних институција, броју знаменитости уписаних 
на Унескову листу свјетске баштине, популарно-
сти на Гуглу и количини хештегов на друштвеним 
мрежама.

Општински приходи порасли су, током девет мје-
сеци ове године, за 3,16 милиона еура или око 21 

одсто у односу на 2022. годину, а позитивна чиње-
ница је и то да је значајно смањено кредитно заду-
жење. Порез на непокретности остварен је за 1,31 
милион више него лани, као и боравишна такса за 
11%, члански допринос 66%, туристичка такса за 
15% више него 2022. године. Кад је ријеч о имо-
вини Општине током протекле године нису били 
покренути поступци извршења против локалне 
управе јер је успостављена пракса да се сва утвр-
ђена дуговања у поступцима намирују у законом 
предвиђеном року.

РИТАМ РЕЗУЛТАТА



ХЕРЦЕГ МЕЂУ ГРАДОВИМА  Октобарски билтен Општине Херцег Нови 2023.   17  

Свјесни потребе за сервисом који ће бити на услузи 
особама са инвалидитетом старијим од 27 година, 
водећи бригу о сваком свом грађанину, Општина и 
Секретаријат за локалну самоуправу обезбиједили 
су простор, техничке услове и финансијска сред-
ства за Дневни боравак за одрасла и стара лица са 
инвалидитетом који је почетком октобра отворен 
у Херцег Новом. Програм ће организовати и о ко-
рисницима бринути НВО „Нова шанса у Новом“. У 
адаптираном простору на Топлој, који је прелазно 
рјешење до изградње Дневног центра 27+ у Суто-
рини, има мјеста за 15 наших суграђана.

Захваљујући пројекту „Flood&Fire“ Секретаријата 
за друштвене дјелатности и међународну сарадњу 
Општине Херцег Нови, Служба заштите и спаша-
вања је добила нова возила: Ford Ranger са дизел 
пумпом, навалним цријевом са млазницом и ре-
зервоаром, мотоцикл четвороточкаш, ATB возило 
- приколица за опрему за превенцију, шлемове, 
рукавице, напртњаче, мајице, термалну камеру, 
таблете, радио станице. Општина је обезбиједила 
46 зимских дуксева, 30 комплета гумених чизама 
са панталонама и кабаница, 100 мајица. Како би 
запосленима побољшали услове рада, Општина је 

расписала тендер за реконструкцију санитарних 
просторија у Ватрогасном дому вриједан више од 
33 000 еура. 

Вођени мотом да савременијом механизацијом 
могу постићи боље ефекте по питању чистоће гра-
да, али и остварити економску уштеду на дугороч-
ном плану, предузеће „Чистоћа“ је у 2023. години 
уложило око 400 хиљада еура у модернизацију 
возног парка и још 60 хиљада еура за комунално 
опремање јавних површина, за транспортовање 
и одлагање на подручју општине. Набављени су 

камион кипер за одвоз кабастог и зеленог отпа-
да, специјално возило са надоградњом цистјерне 
са додацима за прање улица, камион кипер за 
одвоз кабастог отпада и секундарних сировина, 
два специјална возила за сакупљање комуналног 
отпада из класичних контејнера, специјално ком-
биновано возило са краном и надоградњом за од-
воз отпада из полуподземних контејнера, као и 
путничко возило за превоз радника. Набављено је 
80 пластичних контејнера са поклопцем као и 93 
метална поцинкована контејнера. Осим појача-
ног ангажовања на одржавању јавних површина, 
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посебно током фестивала и трајања туристичке 
сезоне, „Чистоћа“ је спровела редовне активности 
едукације ученика и подизања свијести о важности 
чувања животне средине и поштовања еколошких 
принципа, бринула о Азилу гдје је све већи број 
напуштених паса, а како би остварили још бољу 
комуникацију са грађанством отворили су Кол 
центар 19955.

За санацију јавне расвјете и постављање нових сту-
бова издвојено 150 000 еура. Потпуно нови изглед 
ноћу добило је више степеништа и улица у Херцег 
Новом. Радници „Комунално стамбеног“ предузе-
ћа поставили су 121 стуб расвјете. Нова јавна ра-
свјета постављена је у Суторини, затим у улицама 
II Далматинске бригаде, Бокешких морнара, дуж 
степеништа Ива Андрића, док је изграђен наставак 
јавне расвјете на Подима – Павличевићи, на Каме-
ном – Ратковићи, Горњим Сасовићима, у Србини 
код школе. Јавна расвјета реконструисана је код 

пјешачког тунела у Зеленици, дуж магистрале у Ка-
менарима, као и дуж степеништа Елизе Ломбардић. 
Уз одржавање ријечних токова, зеленила на јавним 
површинама, запослени у „Комунално стамбеном“ 
су обновили хоризонталну саобраћајну сигнали-
зацију, израдили и монтирали рукохвате дуж сте-
пеништа Ива Андрића и у Битољској улици, затим 
заштитне ограде око фудбалског стадиона у Ига-
лу као и око сквера код Омладинског парка. Били 
су ангажовани и на пословима набавке и уградње 
хладне асфалтне масе на мањим оштећењима на 
путу и изради бетонске ивичне линије дуж новоас-
фалтираног пута Крушевице – Врбањ. 

„Друштво за изградњу водоводне и канализационе 
инфраструктуре” ангажовало је компанију „Voding 
- 92 ” из Београда која је израдила Акциони план 
за реконструкцију постројења за пречишћавање 
комуналних отпадних вода и санацију обалног ко-
лектора Јошице-Мељине. Овај документ је основ-

на и полазна ставка за завршетак радова на ППОВ 
Мељине. Урађени су сервиси потопних пумпних 
агрегата фекалне канализације, постављена опре-
ма за елиминацију и сузбијање непријатних мири-
са на пумпним станицама у Кумбору, ремонт на 
главној пумпној станици и агрегату Мељине-кру-
жни ток. „Друштво“ је са компанијом „Норма“ из 
Будве уговорило набавку и уградњу електрома-
шинске опреме, вриједности преко 275 000 еура.

„Паркинг сервис“ је проширио капацитете посеб-
них паркиралишта у граду за 25 у Улици 29 де-
цембра и још 17 у Улици Браће Педишића у Ме-
љинама. У сарадњи и на инцијативу управе СМШ 
„Иван Горан Ковачић”, „Паркинг сервис“ је о свом 
трошку, адаптирао школско двориште и формирао 
паркиралиште капацитета до 60 возила са цијена-
ма прилагођеним за све категорије корисника.

Како би био израђен Елаборат зонског паркирања 
у Општини Херцег Нови, прикупљени су подаци са 
терена, одрађена акумулација паркирања од Игала 
до Мељина помоћу снимака са улица и из ваздуха, 
а у току је и израда Пројекта техничке регулације 
саобраћаја која ће дефинисати услове потребне да 
се постигне бољи проток возила на магистрали. 

Одржати комунални ред и мир током цијеле го-
дине, а посебно у љетњим мјесецима, предста-
вља свакодневни изазов за Комуналну полицију и 
Службу инспекцијског надзора, које успијевају да 
ријеше на задовољство грађана и нормалног функ-
ционисања града. Највише притужби односило се 

РИТАМ РЕЗУЛТАТА
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на непрописно паркирање – 45%, нарушавање ко-
муналног реда – 26%, емитовање музике – 21%, 
пси без надзора – 4% и по 2% за паљење ватре и 
депоновање смећа. Како би били ближе грађанима 
и што ефикасније ријешавали проблеме, у функ-
цији је „Систем 48“, доступан 24 сата. Грађанима 
су и ове године на услузи испоставе Грађанског 
бироа Општине Херцег Нови у Игалу, Зеленици и 
Бијелој. Ова служба је током претходног периода 
имала на хиљаде овјерених докумената, радних 

књижица, заведених предмета, тужби, рачуна, а 
износ од наплаћених административних такси је 
82.640 еура.

У циљу дигитализације сједница Скупштине оп-
штине Херцег Нови, подешен је мејл сервер за 
домен @skupstinaohn.com, а одборницима испо-
ручени дигитални уређаји за електронско праће-
ње скупштинских материјала. Одсјек за информа-
ционе системе и информисање имплементирао 

је нову мрежну инфраструктуру у новој згради 
Управе локалних јавних прихода Општине Херцег 
Нови, набављен сервер за информациони систем 
„е-порез“ и успостављено електронско плаћање 
пореза на непокретности и туристичке таксе за 
физичка и правна лица преко општинског веб сај-
та www.hercegnovi.me. Постављена је и нова мре-
жна дигитална централа + IP телефонија у згради 
Општине Херцег Нови.
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Предузеће „Водовод и канализација’’ при-
премило је пројектну документацију за 
вишемилонске пројекте који ће допри-

нијети развоју водоводне мреже на комплетној 
територији општине, ријешити проблем снаб-
дијевања височијих зона и обезбиједити уредно 
водоснабдијевање уз смањење губитака на мре-
жи. Израђена је пројектна документација за „Во-
доснабдијевање насеља Требесин, Камено, Мо-
крине и Крушевице’’, затим „Водоснабдијевање 
насеља Кумбор, Ђеновићи, Баошићи, Бијела и 
Каменари’’, као и „Водоснабдијевање височијих 
зона општине Херцег Нови’’. Приводи се крају 
пројектовање резервоара у Кумбору, за боље во-
доснабдијевање ривијере, чија се градња планира 
већ почетком сљедеће године. 

Завршена је изградња пумпне станице и потисног 
цјевовода у улици Луке Вукаловића, од ХДЛ-а до 
карауле, а вриједност радова је око 350 хиљада 
еура са урачунатим ПДВ-ом.

Урађен је још један технички концепт по којем 
ће Општина расписати тендер за три резервоара 
у Бијелој што ће омогућити транспорт воде из 
Регионалног водовода комплетном граду и тиме 
прекинути дугогодишње рестрикције које град 
има за вријеме чишћења тунела. Ускоро би требао 
бити потписан уговор за пројектовање новог цје-
вовода од Мојдежа до Пода, чиме би био изграђен 
додатни број резервоара повезаних са постојећим 
на нови систем, а искључене пумпе и обезбјеђен 
стабилан развој града за наредне деценије. Почео 

је са радом и Кол центар за пријаву кварова, гра-
ђанима доступан 24 сата позивом на број 19966. 

Настављено је уређење фасада на стамбеним 
објектима у којима локална управа преузима 
50% трошкова. У ову намјену, утрошено је скоро 
43 000 еура, а нови изглед добиле су двије згра-
де у улици Пете црногорске бригаде у Игалу, по 
једна у Новом месту на Гомили и у улици Прве 
бокешке бригаде на Савини.

Град је добио један од најбољих помоћних терена 
у држави јер је у потпуности реконструисан по-
моћни терен ФК Игало 1929, заједничким снагама 
Општине Херцег Нови и Фудбалског савеза Црне 
Горе. Посао вриједан скоро 600 000 еура подразу-
мијевао је потпуно сређивање подлоге, поставља-
ње вјештачке траве и система за наводњавање. 

У току је и тендер за постављање рефлектора како 
би терен био оспособљен за одигравање утакми-

ца и одржавање тренинга у вечерњем терминима. 
Овим и другим пројектима Херцег Нови ствара 
услове за развој спортског туризма и организо-
вање припрема током цијеле године. У Игалу је 
отворен реконструисани кошаркашки терен, а 
први шут на кош упутила је Новљанка, освајачица 
WNBA прстена Ана Дабовић Мустур. Постављена 
је нова тартан подлога, изграђене трибине, про-
мијењени кошеви, подигнут нови оградни зид, 
опремљен тоалет, окречени сви зидови и објекат у 
склопу терена. Вриједност ове инвестиције је око 
60 хиљада еура. Реконструисан је и кошаркашки 
терен на Савини гдје је постављена нова подлога 
-  висококвалитетни акрил веома погодан за све 
временске услове. Инвестиција је вриједна 30 000 
еура, а Општина Херцег Нови је за  реализацију 
имала подршку Управе за спорт и младе. 

Отворени терен на Карачи је уређен, замијење-
не су табле и обновљена теренска сигнализација. 

РИТАМ НОВИТЕТА
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Кош табле су замијењене и на спортском терену 
код школе у Србини, нови мобилијар краси дје-
чије игралиште на Шпањоли, а парк Чиповина 
на Подима је опремљен клупама и дјечијим мо-
билијаром. Такође, дјеци је сада опет доступно 
игралиште на Топлој, изнад Дома здравља гдје је 
обновљен мобилијар уз сарадњу са подгоричком 
фирмом „LIV“. Нови изглед добила су и дјечија 
и спортска игралишта у Мељинама и на Каме-
ном. Туристичка организација је у оквиру преко-
граничног пројекта „Wonder”, а како би Херцег 
Нови био „child friendly” дестинација, обновила 
игралиште у Леополдовом парку и адаптирала 
садржај за дјечији видео тотем. 

У Музеј „Мирко Комненовић“ враћена је колек-
ција икона након рестаурације и конзервације у 
Центру за рестаурацију и археологију Црне Горе. 
Двадесетак изузутно вриједних икона из фунду-
са новског музеја, које датирају из периода од  

17. до 19. вијека и припадају чувеној иконописној 
школи Рафаиловић-Димитријевић, рестауриране 
су средствима Фонда за очување културне башти-
не  Америчке  амбасаде у Подгорици у износу 
од преко 44.000 долара. У пројекат су, уз главне 
партнере, били укључени Канцеларија за међу-
народну сарадњу током апликативног процеса, 
као и Секретаријат за културу и образовање који 

је обезбиједио специјализоване кутије за чување 
и транспорт икона. Колекција је, након изложбе 
приређене приликом презентације икона, враће-
на у Музеј гдје ће бити дио сталне поставке, али 
и гостовати у бројним музејима наше државе и 
региона.
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У сталној поставци Музеја од наредног мјесеца 
ће бити и осам конзервираних предмета од тек-
стила из вриједне етнографске збирке. Урађене 
су нове стаклене витрине за археолошку збирку и 
постављена адекватна расвјета. Планирана је об-
нова и излагачких услова у етнолошкој поставци, 
због чега је аплицирано за прекогранични про-
јекат Црна Гора-БиХ (Жабљак-Херцег Нови-Ви-
соко-Билећа-Требиње). У жељи да се ботаничкој 
башти испред градског музеја врати стари сјај, 
константно се обнавља биљни фонд. У завршној 
фази је и израда споменика Мирку Комненовићу, 
а постављање је планирано током 2024. године.

Његошева школа, уз цркву Светог Спаса на То-
плој отворена је за посјетиоце којима је, уз струч-
но вођење, пружена могућност да свакодневно 
разгледају јединствену музејску збирку од не-
процијењивог културно-историјског значаја која 
свједочи о школовању владике Петра II Петрови-
ћа Његоша у Херцег Новом.

Из области очувања културне баштине у току су 
археолошко истраживање на Потковичастој кули 
и израда конзерваторског пројекта за измјешта-
ње електро-инсталација на потезу Канли кула-
-бастион Св. Јеронима. Истраживања обављају 
археолози ЈУ Градски музеј Мирко Комненовић 
и галерија Јосип Бепо Бенковић. Секретаријат за 
културу и образовање је организовао чишћење 
тврђава и санацију гледалишта и бине на Канли 
кули, за шта је издвојено 25.000 еура. У органи-

зацији ЈУК Херцег фест уређен је и доњи улаз за 
тврђаву Форте Маре, на Шкверу гдје је отворена 
сувенирница. Гости и мјештани радо посјећују 
двије тврђаве па је овог љета посјета повећана за 
30% у односу на претходну годину. 

Секретаријат за екологију и енергетску ефика-
сност Општине Херцег Нови и Планинарски клуб 

Субра израдили су први Елаборат локалних ста-
за на подручју Општине Херцег Нови са планом 
сигнализације, а све у циљу валоризације бога-
тог новског залеђа које посједује изузетан тури-
стички потенцијал. Око 90 км планинских стаза 
је доведено у функционално стање, маркирано и 
израђен је појединачан елаборат за сваку од 14 
стаза. Документ садржи детаљне описе, катего-
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рију, дужину, нагиб, потребно вријеме преласка, 
подлогу, атракције на стази те да ли садржи извор 
воде и заклон. 

Херцег Нови ће први у Црној Гори имати одлу-
ку о условима и начину снабдијевања топлотном 
енергијом којом ће се прописати услови и начин 
продаје топлотне енергије за мале затворене си-

стеме. Овакав систем у примјени је у Порто Но-
вом који и учествује у изради одлуке. У току је 
и пројекат израде Енергетског плана ОХН 2023-
2032, а у завршној фази је преглед зграде Општи-
не како би се смањио утрошак енергије, што је 
основ за енергетски пасош. Наредне године пла-
нирано је постављање демит фасада 10cm, тер-
мичка изолација крова зграде, увођења Система 

за гријање и хлађење преко топлотних пумпи ва-
здух-ваздух, као и постављање соларних плоча на 
крову зграде. 

Биоскоп се овог прољећа опет вратио у наш град 
који баштини 100 година биоскопске култу-
ре. Пројекат „Дигитализација биоскопа у Црној 
Гори” вриједан преко 100 000 еура реализовали 
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су Министарство културе и медија, Филмски цен-
тар Црне Горе и Општина Херцег Нови. Подсјети-
ћемо да су претходно у Дворани Парк замијењене 
столице, подне облоге и сценски ентеријер.

Јачању имиџа Херцег Новог као породичне де-
стинације допринио је први „Family Fun Festival“ 
градске Туристичке организације који је читав 
август испунио богатим породичним садржајем 
попут пројекција филмова, маскенбала за дјецу, 

књижевних вечери, представа и журки на отворе-
ном. На истом задатку био је и вишенедељни богат 
програм „Радост и нада у срцу нашег града” који 
се већ по традицији одржава од Ускрса до Васкрса.

На Канли кули је први пут одржан међународни 
витешки фестивал „Херцегов Нови град“, у орга-
низацији Витешког друштва „Свети Стефан“ који 
је окупио слична удружења из седам европских 

РИТАМ НОВИТЕТА
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земаља и током дводневног програма донио дах 
средњег вијека и атрактивне витешке игре.

Уз већ традиционалне манифестације у Парку при-
роде Орјен, одржана је и прва зимска дневна жур-
ка на Врбању, COOL PARTY која је изазвала велико 
интересовање посјетилаца и пружила им могућност 
да уживају на снијегу и у богатом програму. С ци-
љем валоризације новског залеђа и подршке про-
извођачима, први пут је на Каменом приређена и 
„Кртолијада“ која је привукла бројне посјетиоце.

Отварањем спортско-угоститељског објекта 
„Playground” уз пумп трек стазу у Игалу, компле-
тирана је почетна и завршна станица бицикли-
стичких рута планираних ИПА пројектом Ћиро 2. 

Објекат послује у оквиру Спортског центра Игало и 
хотела и ресторана Play, а корисницима је на услузи 
изнајмљивање бицикла, освјежење, храна, пријава 
боравка гостију, информатори о граду и знамени-
тостима.

Након сређивања паркета, система климатизације и 
вентилације, настављено је осавремењавање Спорт-
ског центра Игало у којем је пуштена у рад пећ на 
пелет за систем за загријавање санитарне воде и 
гријања. Постављен је и лед семафор са опремом 
која ће побољшати искуство гледања спортских до-
гађаја и пружити гледаоцима све потребне инфор-
мације у реалном времену.
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РИТАМ ДЕСТИНАЦИЈЕ

Поред тога што је члан „Наполеонових гра-
дова”, као и „New Castels of the World” 
Херцег Нови је од овог љета и званично на 

културној рути Савјета Европе Via Habsburg чиме 
се придружио групи од 150 дестинација у Фран-
цуској, Њемачкој, Аустрији и Швајцарској. Основ 
за улазак на културну руту је планинска стаза ко-
јом је прошао принц Рудолф Хабсбург, који је во-
лио Орјен и у том подручју посматрао орлове и 
друге птице.У току је припрема специјализоване 
интернет странице која ће бити посвећена про-
моцији и афирмацији нове руте.

У Херцег Новом је за седам мјесеци ове године,у 
колективном смјештају, остварено за 29,6% више 
долазака гостију него 2022. године, а број ноћења 
повећан је за 13,1%. Раст је забиљежен и у ин-
дивидуалном смјештају који је, према подацима 
до средине септембра, бирало 187 613 гостију, а 
у овој категорији остварено је преко 1,9 милио-
на ноћења.Уз главна емитивна тржишта Србије 
и Босне и Херцеговине са којих долази око 80% 
гостију, као и Русије и Украјине, забиљежен је 
раст броја туриста из Пољске за 20%, али и из 
Француске, Норвешке, Мађарске, САД, Велике 
Британије. У градским зонама од Игала до Ме-
љина обновљена је туристичко-саобраћајна сиг-
нализација и постављено је око 80 табли.

Вођене туре по Парку природе Орјен и херцегнов-
ском залеђу су све траженије, број посјетилаца је 
у порасту, а међу њима су и гости високо катего-
рисаног хотела One&Only из Кумбора, што потвр-

ђује квалитет услуге и уникатност тура Агенције 
за развој и заштиту Орјена. Авантуристички парк 
Врбањ је важан сегмент понуде активног тури-
зма и рекреације у залеђу, а асфалтирањем пута 
омогућена је његова боља валоризација. Понуда 
је проширена и посјетиоцима су сада доступни 
снекови и пића.

Крај априла значио је и почетак наутичке сезо-
не па су од тог периода у луку на Шкверу сваког 

другог дана упловљавали туристички бродови са 
око 250 гостију који су обилазили град. Наставље-
на је сарадња са француском чартер компанијом 
„Navily”, затим „DM Yachting” из Котора као и 
„Флотила” из Дубровника, посредством којих су 
у луку долазиле веће групе јахти, једрилица, ката-
марана. Током јула и августа, који су два најзна-
чајнија мјесеца у наутичком туризму, остварено 
је 65% прихода рекордне 2019. године.
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РИТАМ ПОДРШКЕ

Накнада за новорођенчад вишеструко је 
увећана од марта ове године, па родитељи 
свих беба рођених у Херцег Новом, умје-

сто досадашњих 100, добијају 500 еура. Као посе-
бан поклон који Општина обезбјеђује је увећање 
накнаде за рођење близанаца са 1.000 на 2.000 
еура, док је накнада за тројке сада 5.000, умјесто 
досадашњих 2.000 еура. У претходних 12 мјесеци 
примљено је 265 захтјева, од чега шест за двојке, 
те је исплаћено укупно 104 900 еура.

Настављена је финансијска подршка паровима 
за лијечење неплодности поступцима медицин-
ски потпомогнуте оплодње и једнократну помоћ 
добило је осам парова ради лијечења у иностран-
ству. Најљепша вијест је да је остварено шест 
трудноћа, а у једном случају су рођене и двојке.

Хуманост и жеља да сви грађани осјете чар Но-
вогодишњих и Божићних празника, била је иде-
ја водиља Општине Херцег Нови која је средства 
из градског буџета, намијењена за организацију 
дочека Нове године преусмјерила за поклон па-
кетиће. Успјели смо да, уз Дједа Мраза и Баку 
Мразицу, обрадују 2 600 малишана. У сарадњи 
са новским привредницима обезбиједили смо 
још 400 пакета помоћи за породице у тешкој ма-
теријалној ситуацији. Заједно са одборницима 
и ТОХН уручили смо поклоне и штићеницима 
Дневног центра за дјецу са сметњама и тешкоћа-
ма у развоју.

Локална самоуправа је наставила реализацију 
RHP пројекта у циљу ријешавања стамбених пи-
тања расељених лица, при чему је купљен један 
стан и саграђене четири куће па је стамбено збри-
нуто 14 лица. Са Министарством рада и социјал-
ног старања и NVO HELP, Општина ће градити 
стамбени објекат у Немилој, са шест станова, три 
куће и додјелу грађевинског материјала за двије 
породице. Тиме ће бити ријешен проблем поро-
дица у Бајковини које живе у трошним баракама.

Трајектни саобраћај враћен је у власништво др-
жаве, а становницима Херцег Новог и Тивта први 
пут је омогућено да купе карте по повољнијим 
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цијенама за прелазак од Каменара до Лепетана. 
Трајектни саобраћај је само једно од рјешења, а 
дугорочни план локалне самоуправе је изградња 
подводног тунела до Луштице како би се убрзао 
и растеретио саобраћај, посебно током љетњих 
мјесеци и повећаног транзита.

Посвећујући посебну пажњу пензионерима и ро-
дитељима дјеце млађе од годину, почетком 2023. 

године „Паркинг сервис“ је подијелио 155 поклон 
карти за пензиноре од 100 часова паркирања, као 
и 100 поклон карти за родитеље дјеце старости 
до годину од 100 часова паркирања. Повољни 
услови за паркинг омогућени су и добровољним 
даваоцима крви.

Развој женског предузетништва Секретаријат за 
туризам, економски развој и инвестиције подр-

жао је субвенцијама које су у претходној години 
износиле 30 хиљада еура, а подршка се наставља 
и ове јесени уз нови јавни позив и скору израду 
Плана подршке за предузетнике и ММСП. Посеб-
на финансијска линија предвиђна је за подстицај 
пољопривреди за шта је издвојено 90 000 еура.

Подржати спортисте и укључити што више мла-
дих у здраве стилове живота, била је идеја води-

РИТАМ ПОДРШКЕРИТАМ ПОДРШКЕ
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ља приликом одређивања буџета за финансира-
ње спортских организација у Херцег Новом. Ове 
године издвојено је 600 000 еура, за 50 000 еура 
више, а право на подршку добило је 47 спортских 
клубова. Настављен је пријем успјешних спорти-
ста, а Секретаријат за друштвене дјелатности и 
међународну сарадњу наставио је праксу додјеле 
ночваних награда и признања за изузетне успјехе 
постигнуте на међународним такмичењима.

Одржана су бројна спортска дешавања међу који-
ма је преко 40 међународних турнира са дугого-
дишњом традицијом и великим бројем учесника, 
али и новим дешавањима попут манифестације 
„Пут Црне Горе до Париза-Славимо олимпијски 
дух и RetroOlimpics” које су одржане у августу у 
Портоновом. Радује и што је Херцег Нови постао 
мјесто које бирају европске спортске организаци-
је за одржавање квалификација за Европско пр-
венство, одржавање свјетски познатих кампова, 
али и припрема репрезентација и клубова. Важан 
сегмент заједнице су активности невладиних ор-
ганизација за које је, на основу Јавног конкурса 
издвојено 70 000 еура за 37 пројеката.

Херцег Нови тежи да буде град младих и у том 
правцу је усмјерена подршка дјеци и младима, 
као и комплетна стратегија омладинске полити-
ке. Значајна средства издвојена су за субвенцију 
ђачких карата, кроз стипендије и помоћ дарови-
тим ученицима и студентима, разне олакшице, 
награде студентима и ученицима без родитељ-

ског старања, за шта је опредијељено скоро 80 000 
еура. Кроз пројекат Reaload 2 у оквиру кластера 
Coastal mates који чине општине Котор, Тиват и 
Будва, обезбијеђено је 170 000 еура за наредне 
двије године, а средства ће искористити за про-
јекте НВО сектора посебно у области омладинске 

политике с циљем побољшања статуса  младих на 
локалном нивоу. 

У области омладинске политике реализоване су 
школа цртања, плеса, фотографије, шаха, пре-
давање проф. др Ранка Рајовића, реализован 
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Акциони дан младих, Џез за младе, радионице 
о предузетништву, затим из области дигиталног 
маркетинга и безбједног коришћења интерне-
та. У Дворани Парк промовисани су млади нов-
ски писци, ученици основних школа, а поводом 
обиљежавања Дана културне баштине паное дуж 
главне улице у граду красили су ученички и радо-
ви предшколаца на тему „Новске тврђаве у очима 
дјетета“. Млади, али и сви остали, уживали су у 
концерту групе Ватра на тврђави Форте маре и 
на тај начин прославили 12. август - Дан младих. 
Припремљено је друго издање Информатора за 
младе.

У области издавачке дјелатности, Секретаријат 
за културу и образовање је подржао објављивање 
књига „Херцег Нови – Не дамо светиње“ Небојше 
Раша, „Мјесечарима“ Илоне Гојковић и моногра-
фију „Јадран – ко и колико у првих 100“. Кроз 

посебну буџетску линију локална управа је подр-
жала рад Градске музике Херцег Нови, а  Мјесна 
музика Ђеновић  је добила средства за куповину 
униформи.

Биљни фонд обогаћен је садњом маслина, мимо-
зе и украсног биља кроз акције општинских се-

кретаријата, али и  приватних компанија.Тако је 
на Жвињама, на подручју захваћеном прошлого-
дишњим пожарима, посађено 85 садница масли-
на, на јавним површинама и двориштима стамбе-
них зграда 80 мимоза, дио шеталишта богатији је 
за 100 нових садница што је донација компаније 
Телемах, док је у оквиру Иницијативе „Срце за 
свијет”, компанија „Сава осигурање” у сарадњи са 
општинским службама и секретаријатима уређи-
вала парк Бока и оплеменила га новим садницама. 

Прве три клупе од рециклиране пластике поста-
вљене су у парку Бока, а на другим јавним повр-
шинама и парковима биће распоређено још се-
дам. Осим подизања еколошке свијести о значају 
рециклаже, овакве клупе су дупло јефтиније од 
осталих и нема трошкова одржавања фарбањем.

РИТАМ ПОДРШКЕ
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РИТАМ КУЛТУРЕ И ФЕСТИВАЛА

У граду културе и фестивала нема периода 
године у којем забавна и културна сцена 
мирује. Општина Херцег Нови била је нај-

значајнија подршка таквим дешавањима како 
би ојачала културну понуду града уз постојеће и 
понудила нове садржаје. Да с правом носимо ти-
тулу града културе показују и бројке продуцента 
ЈУК Херцег фест – 31 редовни књижевни, 10 ре-
довних ликовних и 23 ликовна програма, 49 ре-
довних филмских пројекција, те 37 позоришних 
међу којима је и награђивана представа Херцег-
новског позоришта „Успомене Саре Бернар“ која 
је гостовањима освојила регион. Број посјетилаца 
Куће нобеловца Ива Андрића порастао је за 50% 
у односу на претходну годину.

Фебруар је и ове године био највеселији мјесец 
у Херцег Новом али и много шире. Програме 
54. Празника мимозе и мјештани и гости оције-
нили су као веома успјешне, што је и потврђено 
бројном публиком на било којем од више од 50 
програма током 16 дана. Лијепо вријеме допри-
нијело је да гушт буде комплетан, а Херцег Нови 
пожељна дестинација гостима из региона и оста-
лих европских држава. Отварање 54. Празника 
мимозе уз концерт Марије Шерифовић окупило 
је више од 15 000 посјетилаца, док је традицио-
нална фешта од мимозе, рибе и вина била је још  
успјешнија са преко 30 000 посјетилаца. Уз ре-
довне програме као што су маскенбали за дјецу 
и одрасле, рибљу вечеру, салон вина, изложбу 
цвијећа, бројне позоришне, књижевне, спортске 

и концертне програме, овогодишњи Празник је 
донио нешто сасвим ново – Парк мимозе у пар-
ку Бока. Програми су подразумијевали концерте, 
који су из вечери у вече били одлично посјећени, 
али и забавне програме за дјецу и младе од којих 
је највише пажње изазвало отворено клизалиште. 
Карнево Фјако Јужиновић, главни кривац за све 
недаће и проблеме претходне године у Херцег 
Новом, осуђен је на спаљивање, а највећа новска 
фешта, са најљепшим жељама за даљи напредак 

града, завршена је спектакуларним концертом 
Тонија Цетинског.

Јубиларно 40. издање Међународног фестивала 
„Дани музике“ одржано је од 10. до 20. јула нудећи 
концерте класичне музике на више отворених позор-
ница у Херцег Новом, али и салама Музичке школе 
и Дворане Парк. На отварању фестивала, пред пре-
пуном Канли кулом, спектакуларни концерт прире-
дио је виолиниста Стефан Миленковић и Камерата 



32  ХЕРЦЕГ МЕЂУ ГРАДОВИМА  Октобарски билтен Општине Херцег Нови 2023.

из Новог Сада. Уз еминентне умјетнике свјетског 
гласа, „Љепоту класике“ како је гласио мото фе-
стивала, донијели су и умјетници из Херцег Но-
вог. Под мотом „Како је добро бити међу људима 
који читају књиге“ у Херцег Новом је, од 21. до 
28. јула, одржан је 21. Међународни сајам књига 
– Трг од књиге, са 31 излагачем из региона и дво-
струким књижевним програмима сваче вечери, а 
поздравну ријеч упутио је турски писац Бурхан 
Сонмез. Guitar art summer fest је током 17. из-
дања садржао низ едукативних, визуелних и кон-
цертних програма који славе гитару. Јаманду Ко-
ста, Мирослав Тадић, Божо Врећо, „Balkan Gypsy 
Jazz Kvartet”, само су неки од гостију у чијем 
умијећу је уживала многобројна публика. Преко 
70 остварења приказано је током седам дана 36. 
Филмског фестивала Херцег-Нови – Монтенегро 
филм фестивал. Фестивал је отворила српска и 
југословенска глумица Јелисавета Сека Саблић, 
овогодишња добитница награде „Милан Жму-
кић“. Радује чињеница да наш град даје шансу 

студентима и ствараоцима документарних фил-
мова да прикажу сопствена достигнућа у оквиру 
овог, највећег фестивала филма у Црној Гори и 
једном од најзначајнијих у региону. 

„Културолошко чудо“, како је назван XVII Хер-
цегновски стрип фестивал, окупио је ове годи-
не око 120 умјетника из 12 земаља, претворио 
Херцег Нови у јединствену позорницу ствараоца 
девете умјетности и потврди његово мјесто на 

свјетској стрип мапи. На јубиларном 10. Тргу од 
ћирилице учествовао је велики број еминентних 
умјетника, историчара, књижевника, а програми-
ма сабраним током 15 дана, Трг је остао посве-
ћен очувању ћириличног писма и традиције међу 
којима је обиљежено и 1 160 година од почетка 
мисије Светих Ћирила и Методија. И ове годи-
не „Будили смо љето“ са херцегновске тврђаве 
Форте Маре, на њој обиљежили и „Ноћ тврђава” 
у оквиру које су посјетиоци осјетили дух средњо-
вјековног Херцег Новог и уживали у специјалите-
тима спремљеним на старински начин. 

ХАПС је понудио представе позоришта из Србије, 
Хрватске, Словеније и Босне и Херцеговине, као 
и Херцег Новог. Оперским аријама истакнутих 
свјетских композитора обиљежен је јубилеј – де-
сет година Опероса Монтенегро опера фестивала 
у Херцег Новом, а дио фестивалске светковине 
били су и Међународни сусрет клапа и никад 
бројнији Међународни сусрет хорова. 

РИТАМ КУЛТУРЕ И ФЕСТИВАЛА
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Потпуно нови садржај био је једнодневни до-
гађај свјетски познатог бренда „EXIT” под на-
зивом „Flower Power“, низ концерата класичне 
музике „Weekend nights classic fever“ испунио је 
музиком тргове и Шквер током љетње туристич-
ке сезоне, а публика је уживала и у фестивалу 
саксофона Summer SAXperience, реге музике 
„Roots Revival“, такмичењу у соло пјевању „Бру-
на Шпилер“ који је први пут ове године укључио 
и категорију „No age limits“, затим „Његошевим 
данима“ и Другом међународном фестивалу дје-
чијих талената „Поред мора пјевати се мора”. Уз 
традиционалну маскирану поворку, на XIV Међу-
народном дјечијем карневалу је ове године упри-
личен и дефиле предшколаца свих херцегновских 
васпитних јединица.

У знак сјећања на суграђанина и легендарног буб-
њара Драгољуба Ђуричића, одржана је једноднев-
на манифестација „Срце бира Драгољуба» која је 
објединила забаву, рекреацију и концерт „Леб и 

сола“. „Боје и мириси новских ђардина“ акција је 
која је поново награђивала и мотивисала суграђа-
не да уређењем својих вртова допринесу побољ-
шању цјелокупног амбијента града.

Слику и причу о животу Херцег Новог даље у сви-
јет проноси локални јавни сервис Радио телевизи-
ја Херцег Нови. Готово да нема културног, спорт-
ског или привредног и политичког дешавања са 
којег нису пренијели акценте, били у служби 

суграђана и шире јавности. Радијски програм са 
изузетно високим процентом сопствене продук-
ције, оплемењен је занимљивим рубрикама, док 
Интернет портал РТХН са тридесетак текстова 
дневно, биљежи раст посјета и фигурира као кре-
дибилна информативна платформа у Црној Гори 
и шире. Уведени су нови телевизијски садржаји, 
приређен трочасовни Новогдишњи програм у 
сопственој продукцији, настављено емитовање 
Новског јутра са отворене сцене, ове године у 
заједничком програму са Телевизијом Никшић, 
као и директна фоно и видео јављања са терена 
и преноси уживо. Екипе РТХН су извјештавале 
са терена ван граница Црне Горе, а у програм-
ској шеми пружена је подрша студентским фил-
мовима који су емитовани три пута седмично у 
сарадњи са ФДУ Цетиње. Телевизијски студио је 
уређен по модерним техничко – организационим 
стандардима и естетским критеријумима за чети-
ри сцене.
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Рад са дјецом и младима, усмјерен и плани-
ран тако да младог читаоца образује до зре-
лог и самосвјесног корисника библиотечких 

услуга, представља један од значајних сегмената 
дјелатности Градске библиотеке и читаонице. 
Уз дугогодишње, одлично прихваћене суботње 
програме за дјецу „Игром до књиге“ и „Читам, 
маштам, стварам“, а у сарадњи са новским шко-
лама, дјеци и младима су посветили дводневну 
„Радионицу креативног писања“ са вишеструко 
награђиваним писцем Енесом Халиловићем, за-
тим радионицу о „Превенцији вршњачког наси-
ља“ са клиничким психологом Александром Та-
новићем, као и „Књижевну уживаоницу“ дјечијег 
ствараоца Александра Јањушевића. Малишани и 
мало старији подједнако су уживали у „Дружењу 
са Љубивојем Ршумовићем“ у Дворани Парк, које 
су организовали у сарадњи са осталим установа-
ма културе.

Литерарним конкурсима обиљежили су јубилеје 
посвећене нобеловцу Иву Андрићу, пјесникињи 
Десанки Максимовић, изложбом школску славу 
Светог Саву, а на свјетски дан читања посјетили 
су вртиће, док су основци, потом и средњошкол-
ци означили важним Свјетски дан књиге за дјецу, 
као и Свјетски дан књиге и ауторских права. Про-
мовисана је и подводна културна баштина Црне 
Горе у сарадњи Секретаријата за културу и обра-
зовање са Поморским факултетом из Котора, а 
тродневна манифестација је обухватила изложбу, 
предавање и промоцију филма.

Уз различита инфраструктурна улагања у васпит-
но образовне установе, како би дјеци омогућили 
боље услове за рад, локална самоуправа је издво-
јила 35 000 еура па је, између осталог уређено 
двориште ОШ „Илија Кишић” и каналисање ат-
мосферских вода, а санирано је и двориште ОШ 
„Орјенски батаљон“. За срећан почетак школске 
године првачићима је уручено 355 поклона са 
комплетним школским прибором. Школа „Мир-
ко Лучић“ у Суторини, ПО ОШ „Дашо Павичић“, 

потпуно је санирана и опремљена по свим стан-
дардима који тренутно важе. Уложено је око  
200 000 еура, двориште је ограђено и свим учени-
цима је обезбијеђен бесплатан ђачки превоз. Ло-
кална управа константно ради на унапријеђењу 
услова и уређењу околног простора, а у сарадњи 
са МЗ Суторина планирамо да некадашњи балон 
уз школу оспособимо и вратимо намјени, што би 
допринијело бољим условима рада ученика, али 
и користило грађанству за рекреацију и тренинг.

РИТАМ ОБРАЗОВАЊА
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Отворена је потпуно обновљена фискултурна сала СМШ „Иван Горан Ко-
вачић“. Чак годину и по, ученици и наставници нису могли одржавати ча-
сове у сали која је била руинирана и затворена из безбједносних разлога. 
Почетна средства обезбиједила је Управа за капиталне пројекте, а како би 
се комплетирао буџет за овај пројекат велике напоре уложила је Општина 
Херцег Нови, Агенција за изградњу и развој, управа школе и Министарство 
просвјете. 

Цијенећи ученички рад, и ове године додијељене су општинске дипломе и 
награде најбољим ученицима завршних разреда основних и средње школе, 
као и награђенима на државном и међународним такмичењима. „Лучу“ су 
заслужила 54 ученика, њих 24 награђено је на државним и међународним 
такмичењима у знању, а први пут им се придружило и 29 награђених уче-
ника Школе за основно музичко образовање. Крај школовања 140 матура-
ната је прославило плешући кадрил на Тргу Николе Ђурковић заједно са 
вршњацима из цијеле Европе. Локална управа остала је отворена за посјете 
средњошколаца у чијем пројекту „Волонтерски дан” је и учествовала, али и 
за основце који имају прилику да са челницима разговарају о њима интере-
сантним темама и кажу како би вољели да изгледа њихов град.
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Саборно је прослављена слава оснивача гра-
да – Пренос моштију Светог архиђакона 
Стефана у цркви Светог Спаса на Топлој. 

Свету архијерејску литургију је служио митро-
полит Јоаникије уз саслужење владике Захум-
ско-херцеговачког и приморског Димитрија, 
игумана Савинског Макарија и херцегновског, 
которског и тиватског свештенства. Митрополит 
Јоаникије је захвалио предсједнику Општине 
Стевану Катићу на више пута исказаној подр-

РИТАМ ЗАЈЕДНИШТВА
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шци свештенству, црквама и њиховој обнови, а 
нарочито за подршку у организацији културних 
активности у сарадњи са црквеном општином.

Традиционална литија поводом прославе Спа-
совдана, храмовске славе цркве Вазнесења Го-
сподњег на Топлој, опходила је улицама Херцег 
Новог праћена великим бројем вјерника. Литур-
гију и литију предводио је владика Буеносајрески 
и јужноцентралноамерички Кирило са херцег-
новским свештенством.

Коло српских сестара Херцег Нови прославило 
је вијек постојања свечаном академијом „Путем 
милосрђа, родољубља и традиције“ у Дворани 
Парк на којој је, уз богат културно-умјетнички 
програм, промовисана монографија Кола, ауто-
ра Небојше Раша. Јубилеј је честитао предсједник 
Општине Херцег Нови Стеван Катић и захвалио 
на несебичној љубави према човјеку и исконским 
вриједностима.

Да је Херцег Нови мултикултурални и мулти-
конфесионални град потврдио је константном 
подршком свим вјерским заједницама, па је у на-
шем граду први пут обиљежена Ханука, један од 
најсрећнијих јеврејских празника, уз присуство 
чланова ове заједнице и врховног рабина за Црну 
Гору Арија Еделкофа.

Традиционалним Бокешким колом и свечаним 
дефилеом улицама Херцег Новог, чланови Бокељ-
ске морнарице 809 – подружнице Херцег Нови 
обиљежили су 30. септембра свој Дан и празник 
Светог Јеронима. Рапорт предсједнику, на платоу 
испред зграде локалне управе, предао је капетан 
подружнице Херцег Нови Дејан Вериго, нако чега 
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је свечана поворка наставила 
главном улицом до Трга Нико-
ле Ђурковића па даље до цркве 
Светог Јеронима пред којом је 
одиграно Бокешко коло.

Добра сарадња успостављена 
је и са Мешихатом Исламске 
заједнице у Црној Гори и глав-
ним имамом за Боку и Будву 
Мехом еф. Мартиновићем, а 
подршка Општине није изо-
стала. У Кумбору је отворен 
месџид чија је градња започета 
2019. године. Свечаном отварању присуствовали су предсједник Општине Стеван 
Катић са сарадницима, представници Мешихата ИЗ, директората за односе са вјер-
ским заједницама, Митрополије и бројни вјерници.

У знак поштовања и ове године је, поводом обиљежавања 8. априла - Међународ-
ног дана Рома, на згради Општине Херцег Нови уз градску и државну, истакнута и 
ромска застава. Општина Херцег Нови је различитим програмима подршка ром-
ској заједници која је у нашем граду, у великој већини, интегрисана у цјелокупну 
заједницу. 

Не заборављати прошлост већ чувати успомене на жртве, важан је задатак дана-
шњих генерација како би их с истим пијететом поштовали и будући нараштаји и 
заједно се супротставили сваком облику нетолеранције и мржње. Херцег Нови је 
током цијеле године, на пригодан начин обиљежавао значајне датуме и одавао по-
шту личностима које су свој живот и дјела уградиле у град, потврђујући да познаје, 
признаје своју историју и наслијеђе.

РИТАМ ЗАЈЕДНИШТВА
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Поред тога што је препознат као град који 
његује пријатељске односе са великим 
бројем побратима и пријатеља, Херцег 

Нови наставља активно дјеловање на успоста-
вљању нове али и јачању постојеће сарадње са 
градовима држава у окружењу, институцијама, 
амбасадама. Свјесни чињенице да повезивањем и 
размјеном искустава могу допринијети сопстве-
ном развоју, локална самоуправа одржава низ 
састанака и пријема и тиме доказује да је Хер-
цег Нови отворен за инвестиције и сарадњу, да је 
спреман за корак напријед.

Дугогодишњи одлични односи, сарадња на свим 
пољима и повезаност два погранична града кру-
нисана је Споразум о братимљењу Херцег Новог 
са градом Требињем који је потписан 21. окто-
бра 2023. године. Везе два града по питању при-
вредног, туристичког и културног повезивања 
додатно су оснажене. Последњи у низу заједнич-
ких пројеката двије општине је прилика да ПВК 
Јадран, у тренутном недостатку зимског базена, 
игра утакмице Лиге шампиона у Требињу, што је 
изазвало велико интересовање публике новске и 
требињске, али и допринијело популаризацији 
овог спорта у граду под Леотаром.

Нова сарадња и побратимство потврђено је Спо-
разумом Општине Херцег Нови и Градске општи-
не Звездара, на обострано задовољство, а након 
традиционално добрих односа и на добробит свих 
грађана јер ће између осталог бити усмјеренана 

развој привреде, туризма и здравства, док су у 
припреми и пројекти за културу и спорт. Сличне 
су области које су дефинисане и  Споразумом са-
радње између општина Херцег Нови и Врњачка 
Бања.

Више од пет деценија старо је пријатељство изме-
ђу нашег града и Новог Места у Словенији гдје је 
одржана 9. Конференција градоначелника којој 
је присуствовао и предсједник Општине Херцег 
Нови Стеван Катић, а централна тема са колега-

РИТАМ САРАДЊЕ И ПРИЈАТЕЉСТВА
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ма из европских градова била је ревитализација и 
туризам у градским центрима.

Са Општином Неум и партнерским градовима 
региона договорена је заједничка израда проје-

ката и аплицирање за средства из ЕУ фондова, 
обостраним посјетама потврђена је сарадња и 
са челницима Општине Центар Сарајево, као и 
са представницима градова Кутјево из Хрватске 
и Читлук из Босне и Херцеговине са којима би, 
кроз трилатералну регионалну сарадњу, могли 
развијати вински туризам и виноградарство.

Одличне везе локална управа његује и на дипло-
матском нивоу, па су Општину Херцег Нови посје-
тили изванредни и опуномоћени амбасадор Кра-
љевине Холандије Теодорус Антониус Реинтјес, 
затим амбасадор Француске Кристијан Тимоније, 
амбасадор Мађарске Јожеф Неђеши, а као плод 
сарадње одржана је манифестација „Дан мађар-
ске културе и гастрономије”. У првој званичној 
посјети био је и амбасадор Турске у Црној Гори 
Бариш Калкаван, а том приликом је оцијењено 

да је, уз досадашњу добру сарадњу, наш град ве-
ома интересантан и инвеститорима. Опроштајне 
посјете амбасадор Словеније у Црној Гори Грегор 
Прескер започео је посјетом нашем граду, услије-
дила је и потврда побратимства дуга пола вијека са 
Битољем кроз прву званичну посјету амбасадора 
Републике Сјеверне Македоније Зећира Рамчило-
вића, али и отворена могућност за јачање веза са 
другим градовима. Трећи пут у току свог мандата 
у званичној посјети Херцег Новом боравила је и 
амбасадорка САД у Црној Гори, Џуди Рајзинг Рајн-
ке. Заштита животне средине, јачање ИТ сектора, 
размјена искустава на пољу културе и образовања, 
развијање рибарства и воденог саобраћаја – нека 
су од могућих поља на којима би Херцег Нови и 
привредни субјекти Финске могли сарађивати, за-
кључак је иницијалног састанка челника Општине 

РИТАМ САРАДЊЕ И ПРИЈАТЕЉСТВА



ХЕРЦЕГ МЕЂУ ГРАДОВИМА  Октобарски билтен Општине Херцег Нови 2023.   41  

са представницима економског сектора амбасаде 
Финске у Београду.

Отвореност за сарадњу и спремност за пројекте 
Општине Херцег Нови и директно сучељавање са 
проблемима препознали су и представници др-
жавних институција и представници Владе који, 
за разлику од дужег низа година раније, сада по-
сјећују Херцег Нови и разговарају са челницима 
локалне самоуправе. Као град из којег је потекао 
троструки олимпијац у једрењу Општина Херцег 
Нови је, у циљу унапређења једрења као страте-
шког спорта у Боки, потписала протокол о сарад-
њи са Министарством спорта и младих Црне Горе 
и Црногорског једриличарског савеза. 

У току је имплементација Interreg CBC BiH-ME 
Increasing Capacities to Prevent, Prepare and 

Respond to Disasters – Resilient Border, којим 
је за Херцег Нови издвојено 214 260 еура. Циљ 
пројекта је побољшање превенције и управљања 
ризицима, ублажавање и прилагођавање климат-
ским промјенама, а усмјерен је на јачању капа-
цитета Службе заштите и спасавања. Канцелари-
ја за међународну сарадњу је у сталном процесу 
аплицирања на мађународне пројекте, гдје су из-
међу осталог и Interreg IPA CBC CRO-BIH –MNE 
и Interreg CBC BiH-ME, те је у сталном контакту 
и сарадњи са регионалним и међународним ор-
ганизацијама и општинама ради остварења буду-
ће прекограничне сарадње и кохезије.

Представници туристичког одсјека њемачке на-
ционалне ауто-мото организације ADAC, која има 
веома јаке канале промоције, одржали су у хотелу 
Лазуре у Мељинама састанак са представницима 

Владе и челницима Општине ХерцегНови, као и 
представницима туристичке привреде. 

Преко 400 учесника окупио је 30. конгрес Балкан-
ске клиничко лабораторијске федерације и 2. На-
ционални конгрес клиничке хемије и лабораториј-
ске медицине, а свјетску и европску научну елиту 
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у Херцег Нови доводи Црногорско друштво кли-
ничке хемије и лабораторијске медицине на чијем 
челу је Новљанка, др сц мед. Тања Антуновић.

Херцег Нови је једина општина у Црној Гори која 
је потписала споразум о пословно-техничкој са-
радњи са Привредном комором Србије с посебним 
нагласком на развој женског предузетништва, а 
назив заједничког пројекта је „Она је вредна и без 
ње не вриједи“. Озваничена је и сарадња са Бизнис 
инкубатором из Новог Сада. 

Кућа нобеловца Ива Андрића добила је новог парт-
нера у реализацији пројекта „Милица“ након пот-
писивања Споразума о сарадњи ЈУК Херцег Фест и 
ЈУ Центар за културу Шамац. Циљ је популариза-
ција лика и дјела Милице Бабић Андрић, супруге 
Ива Андрића. Ова два града, као почетна и крајња 
тачка Милициног живота, имају привилегију али 
и обавезу да подстакну промоцију стваралаштва 
овог познатог брачног пара.

Заједничким радом Секретаријата за екологију и 
енергетску ефикасност, Планинарског клуба „Су-
бра” и чланова ПД „Ново Место“ из Словеније 
отворена је нова планинарска стаза на Орјену.

Херцег Нови остаје град отворен за сарадњу, 
нова пријатељства, инвестиције и у наредном 
периоду, правдајући тако традицију и историју 
својих предака, истовремено хватајући ритам 
за нови, модернији град.

РИТАМ САРАДЊЕ И ПРИЈАТЕЉСТВА
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